

EL CORREO

NUM. 11.360 (AÑO XXXIII)

MADRID, MARTES 26 DE MARZO DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS

LA GUERRA DEL RIF

Indícase que en el Consejo que los ministros celebran esta tarde se tratará ampliamente de la campaña de Melilla y se acordarán instrucciones concretas que serán transmitidas al general Aldave.

Va siendo ya hora de que los poderes públicos aborden respetablemente el problema del Rif. Desde que lo planteó hace tres años, desde el Gobierno, el partido conservador, no ha sido dado a conocer con exactitud al país el alcance de la acción que allí se desarrolla. En cambio se han visto varias contradicciones y se han señalado episodios que no hubieran podido realizarse si de antemano se hubiese trazado una política clara, definida, en cualquier sentido que fuere, para seguirla con rapidez, convicción y energía.

Consecuencia de ello son la sorpresa y los sobresaltos que se manifiestan en la opinión cada vez que llegan de Melilla noticias impresas de sucesos cuyo alcance y finalidad no se trata de comprender, como en estos de la última operación y el sangriento combate sostenido en las barrancas cercanas al Kert.

De este estado general de la opinión parece haberse dado cuenta el Gobierno y a ello, sin duda, respondió los sucesos de que se ocupará con todo detenimiento del asunto en el Consejo de esta tarde.

Antecedentes de esa deliberación son las manifestaciones ministeriales que *El Imparcial* recoge en el siguiente sueldo de su "Información política":

«Entre las manifestaciones que el ministro de la Gobernación hizo ayer, consideramos de gran interés la de que el Gabinete abraja el deseo de acabar pronto con la situación creada a orillas del Kert, preparando, al efecto, medidas importantes.»

«Esta referencia autorizada era oportuna y comentada a su vez por personas que prestan atención al desarrollo de la guerra, preguntándose qué medidas importantes serán las adoptadas por el ministro de la Gobernación.»

«Creemos convenientes guardar una discreta reserva, si bien podemos afirmar que el señor Canalejas se ha preocupado a todo, de la guerra de Melilla, y que hace algún tiempo más que su preocupación, en ella se obsesionó, estando decidido, para llegar al término de esta dolorosa etapa guerrera, a todo género de sacrificios y de resoluciones.»

«Estas indicaciones de *El Imparcial*, que algunos relacionan con los rumores que se daban sobre posibles modificaciones en el personal director de la campaña, han despertado el interés en conocer los propósitos y resoluciones ministeriales.»

Desde hace tres años España vive pendiente del problema del Rif. Cualquier movimiento de mal humor de los moros, o la reunión de unos cuantos agitados o bandidos rifeños, conmocionan nuestro país. Y ello no es extraño porque, además del arduo tributo que paga España en aquellas tierras en hombres y dinero, a la opinión pública se la ha tenido ignorante de la política que allí se ha desarrollado o pretendido desarrollar.

Esta ignorancia respecto al problema del Rif, junto con los errores y contradicciones cometidos en Melilla desde 1909 al presente, contribuyen en gran parte a la inquietud y el disgusto general que origina la campaña.

LOS MINEROS DE CARBÓN

LA HUELGA DE INGLATERRA

Significan las conferencias.—La solución de la crisis.—Efectos de la huelga.—Situación insostenible.

Londres 26.

Ayer, como estaba anunciado, se reanuda con las conferencias de patronos y mineros, para discutir, ante el gobierno, una fórmula de acuerdo respecto al salario mínimo.

La Federación minera, inspirándose en un espíritu de conciliación, se ha mostrado dispuesta a que los salarios mínimos sean determinados por los Comités de los distritos, por oponerse al gobierno a que se fijen en la ley.

En la primera no se acordó nada definitivamente; pero se establecieron varias bases fijas de concordia.

Hoy y mañana proseguirán las conferencias.

El fin de la crisis, según dice la prensa inglesa, no depende únicamente del acuerdo que se gestiona entre los obreros y los patronos, pues el problema del salario solicitado por los delegados no se refiere más que a los obreros de las galerías subterráneas, y los obreros que trabajan en la superficie continúan sus reivindicaciones con tanta obstinación como los otros, y si siguen en huelga no podrán volver a abrirse los pozos.

En los distritos en que los obreros tienen un fondo, en actitud sigue siendo de intransigencia.

Hay algunos que dicen que no volverán al trabajo mientras no sea puesto en libertad el jefe sindicalista Tom Mann. La Unión de mar-

neros de esta trata de declararse en huelga en señal de protesta contra esta detención. La Federación de obreros de transportes insistió también la misma amenaza.

Kelr Hardie, el jefe socialista, ha dicho que los mineros pueden resistir fácilmente un mes más en huelga, y estaban decididos a no reanudar el trabajo si no fijaba antes un salario mínimo.

Mientras tanto la situación continúa siendo insostenible. En los distritos de Midlands y en los condados del Norte han cerrado las últimas fábricas donde se trabajaba. Los propietarios de las minas han acordado distribuir pan y té entre los obreros.

El alcalde de Wrexham ha publicado un bando diciendo que, para remediar la miseria de los pobres, es indispensable que los afortunados den pruebas de generosidad. La municipalidad de Birmingham reparte diariamente pequeñas cantidades de carbón entre 6.000 personas faltas de recursos.

En Middlesborough se ven por las calles centenares de mujeres y niños que apenas si pueden andar, faltos de fuerzas y de alimentos.

En la estación de Paddington, en Londres, se ha comenzado a emplear como combustible las traviesas viejas del ferrocarril. Las Compañías de gas y de electricidad sólo tienen carbón para unos veinte días.

EN AUSTRIA

Hacia la solución.

Viena 26.

Va terminando la huelga en las minas de Bohemia, porque los patronos ceden unos tras otros.

Ha terminado el movimiento en la cuenca de Teplitz.

Los primeros en ceder fueron los dueños de las minas Federico Adolfo y Ernesto de Obolof.

La Sociedad Braker, cuyas minas constituyen el foco del movimiento huelguista, ha declarado que cubrirá los jornales si los mineros vuelven al trabajo antes del martes.

EN FRANCIA

Fin de la huelga.

Paris 26.

Comunican de Lille que en toda la cuenca minera han vuelto a reanudar sus trabajos los obreros mineros que estaban en huelga.

MELILLA

(TELEGRAMA OFICIAL)

Melilla 26. (A las 23'3")

Capitán general a ministro de la Guerra: En mañana de hoy se observó movimiento del enemigo, por la parte del Marro y un campo de tiro dirigiéndose los de del zoco Zabaya, por la parte de Har-

esta parte hacia zoco comprando, cha y Texdra, estacionándose esta posición, cuando estaban alejados eficaz, y dispersándose.

Sus movimientos los hacían con grandes precauciones, y más bien parecían temerosos de un ataque por nuestra parte, a juzgar por su actitud.

Por la parte de Taurit Narchih intentaron unos merodeadores entrar en poblado para robar ganado; pero fueron perseguidos por habitantes y por avanzadilla de posición, que les hizo huir.

En Yastamen intentaron entrar tres moros a media noche, sin duda con objeto de robar; pero avanzadilla les hizo fuego, huyendo dos, metiendo uno, al que se le ocupó carabina Metiser, cartuchos y fias. Identificado cada- ver, resultó ser hermano de un cabo de kábila de Beni-Buyah.

Columna Figueroa desde Ras Médas, ocupó posiciones en Treira y Tagud para reconocer aquella zona y vigilar paso convoyes, y la del general Perot, por valle Megir, para acudir en apoyo de la anterior si circunstancias lo hacen necesario, regresando a media tarde al campamento, sin novedad.

Tampoco la hay en el territorio.

NOTICIAS PARTICULARES

Nuevos reconocimientos.—Situaciones de los moros.—El general Larrea.—Una orden de Aldave.

Melilla 26.

Las columnas Perot y Figueroa prestaron ayer nuevos reconocimientos, llegando la primera a Techia y la segunda al valle de Maxin.

Varios grupos de moros rebeldes que se encontraban en el zoco del Zabaya, fueron cañoneados por la artillería del Harche.

Han hecho seto de sumisión 13 familias que desde el Kert volvieron al poblado de Imchichten, y otras tantas de Sammar han anunciado su presentación.

Demuestra esto que los rebeldes confían ya poco en su esfuerzo; además, cuando entre ellos la miseria, y ello ha de determinar seguramente numerosas sumisiones.

Ha llegado de monte Arul el general Larrea, que marchará en breve a Madrid para poseer la segunda jefatura del Estado Mayor Central. Entregó el mando al general Villalón.

El capitán general estuvo hoy en el hospital Dockers visitando a los heridos.

El general Aldave ha dictado una orden disponiendo que las tropas que se encuentran frente al enemigo no rindan honores de ningún clase a las autoridades que se presenten en las posiciones, ni sea anulada la llegada de las mismas con toques de corneta, ni seralli-

co, en fin, acto ninguno que pueda denunciar al enemigo su presencia y ocasionar bajas a las fuerzas combatientes o malograr el éxito de la operación que se está llevando a efecto.

El general Aldave ha recibido un expresivo telegrama que el jefe del Gobierno le dirigió anoche, después del banquete celebrado en la Presidencia del Consejo.

El capitán general contestó hoy con otro muy expresivo y muy respetuoso, agradeciendo el saludo que se enviaba al Ejército y el testimonio de confianza depositado en su persona.

DECLARACIONES

DEL SEÑOR CANALEJAS

El carbón en España.—Patrones y mineros asturianos.—Las Cortes.—La campaña de Melilla.—El general Weyler.—El Consejo de esta tarde.—Proyectos en preparación.—En favor de Madrid.

Al recibir esta mañana el presidente del Consejo a los periodistas, ha hecho las siguientes declaraciones:

«No hay motivo para la alarma que se ha suscitado en Puertollano, por creerse allí que el Gobierno iba a incautarse de la producción de carbones en su totalidad.»

He telegrafado al gobernador de Ciudad Real, dándole cuenta del propósito que el Gobierno hizo público, de atender a la seguridad del abastecimiento de carbón necesario para los servicios públicos, incautándose de la cantidad de combustible necesario para tal objeto, que de ninguna manera implica la supuesta incautación total de la producción, que he visto seogen algunos periódicos de Madrid y de Ciudad Real.

Vamos marchando bien hasta ahora en este conflicto del carbón. Los gobernadores de Oviedo, Ciudad Real y Córdoba telegrafían diariamente la nota de las remesas que se efectúan de las respectivas provincias.

Del examen de los datos que telegrafían los gobernadores, se observa un aumento grande en la producción de las minas españolas.

He hablado con los representantes de los propietarios de minas de Asturias para tratar de las peticiones de los obreros mineros de aquella zona, que desean un aumento del 15 por 100 en los salarios que perciben, toda vez que se ha elevado el precio del carbón.

Creo que en este asunto se llegará a un arreglo, pues los obreros se muestran en actitud conciliadora.

Los patronos, por su parte, han hecho presente que para acceder a lo propuesto por los obreros, tendrían necesidad de aumentar 1'20 pesetas en tonelada el precio a que actualmente se cotiza el carbón.

Como los grandes propietarios no pueden elevar el precio por tener contratos firmados obligados a facilitarlos en las condiciones de precio actual, no pueden, sin pérdida en sus intereses, acceder a lo propuesto por los jornaleros.

Hicieron presente también que muchos Socios de la Huelga no han podido obtener ganancias de las acciones por no haber obtenido las acciones, y que solamente algunos pequeños propietarios de minas son los que han elevado el precio del combustible.

El Gobierno, que se halla muy interesado en todo cuanto a este asunto se refiere, ha indicado a la comisión que entiende en el proyecto de ley de protección a la industria hulla, que active sus trabajos, con objeto de dar dictamen en seguida.

El presidente de la citada comisión, D. Teodoro Gallejo, ha visitado al ministro de Hacienda y me ha visto a mí, dándonos cuenta de que el dictamen estará ultimado antes de que las Cortes reanuden sus tareas.

He visto que algunos periódicos insisten en asegurar que las Cámaras no se abrirán en la fecha indicada por el Gobierno. Tales aseveraciones carecen de fundamento, pues el Gobierno está decidido a que la reapertura de las Cortes tenga lugar dentro del próximo mes de Abril.

También he visto un sueldo que un periódico publica, dándole un aspecto que pudiera parecer ofensivo, y que en su día, una censura al capitán general de Melilla.

Ya he telegrafado al general Aldave asegurándole poseo toda la confianza del Gobierno, que no puede, a menos de cometer una indignidad, vilipendiar ni desautorizar a un general que se halla al frente del enemigo y con 40.000 hombres bajo su mando.»

Un periodista me preguntó qué había de decir en los rumores que oía por aquí de el nombramiento del general Weyler para la Capitanía general de Melilla, a cuya pregunta contestó el Sr. Canalejas:

«Al desir a ustedes que el general Aldave tiene toda la confianza del Gobierno, ya estaba rectificado indirectamente tal rumor; que he visto seogen algunos periódicos y hacen mal, pues un nombramiento de esta índole no se hace público hasta que aparece en la *Gaceta*.»

Continuando el Sr. Canalejas en conferencia a los periodistas, dijo que en provincias reina tranquilidad, pues algunas pequeñas huelgas que existían en algunas poblaciones habían quedado solucionadas.

«En Melilla—añadió—están muy satisfechos, así, muy satisfechos, del resultado de la operación última.»

Es cierto que hemos tenido pérdidas, pero están compensadas por las enormes que los rifeños han tenido y por la influencia que el resultado ha tenido en los jares.

Claro está que cualquier baja que nos ocasiona el enemigo es siempre dolorosa y muy de lamentar, pues se trata de vidas de soldados y es muy humano regatearlas siempre, aun en el caso de delito.

Yo no tengo los antecedentes necesarios para formar un completo juicio del asunto, y por

eso, como es natural, me atengo a las impresiones que desde Melilla me han comunicado.

En el Consejo de esta tarde tratamos de estos asuntos de Melilla y también de las negociaciones diplomáticas que se vienen siguiendo con Francia.

No sé si para la hora del Consejo estará ya en poder del ministro de Estado la contestación del gobierno francés a la última Nota que se le envió.

También nos ocupamos en el Consejo de presupuestos, del conflicto de los carbonos y de la cuestión de los exarcales de Bilbao, y despacharemos varios expedientes administrativos.

Hablaremos de otros asuntos, entre ellos de las visitas que nos han hecho los presidentes de algunas comisiones parlamentarias. Hay gran labor para cuando las Cortes reanuden sus tareas.

En el Senado creo que el primer día se presentarán los dictámenes de los proyectos de ley sobre reforma de la de tribunales industriales, trabajo de la mujer y de los niños y contrato del trabajo.

He escrito al gobernador civil de Barcelona para que avise a los representantes de las entidades de aquella región interesadas en el proyecto de ley sobre mancomunidades, a fin de que vengan a Madrid para consultarnos sobre este asunto.

También consultaré con el Sr. Maná y con los diputados y senadores republicanos, a fin de que no dé lugar a grandes debates la discusión de dicho proyecto de ley en el Parlamento.

El proyecto de mancomunidades no es de grandes amplitudes, pues he creído que desde el primer día no se podía, sin exagerar, hacer gran concesión de atribuciones, pues en todo asunto, dentro del terreno de la vida práctica, es siempre necesario proceder por tanteos, y no efectuar de pronto grandes avances.

De todas maneras, el proyecto de mancomunidades se acerca bastante a lo propuesto por las entidades de Cataluña.

También se están activando los trabajos que realiza la comisión encargada del estudio para proceder a la reforma del Código de Justicia militar.

Yo me inclino a terminar ahora la presente legislación, y que al reanudar sus sesiones las Cámaras empecemos con la nueva, pues la demora que esto ocasiona para los trabajos parlamentarios es solo de un día, que es el tiempo que se necesita para la constitución de Mesas.

También el ministro de Gracia y Justicia llevará a las Cámaras varios proyectos de ley.

El de la Gobernación llevará en seguida el de la ley Municipal, en el que van incluidos la municipalización de servicios y lo que afecta a exacciones locales, cuyo asunto estudia actualmente el ministro de Hacienda.

Quizá en este sentido se proponga algo especial para Madrid, dada la repercusión que tiene la supresión del impuesto de Consumos, cuyas ventajas de momento se aprecian más en las poblaciones pequeñas.

No ocupamos también de la autorización necesaria para que el Ayuntamiento de Madrid pueda realizar una operación financiera, con la base de garantía de los dos millones que anualmente se han de abonar por el Estado al Municipio madrileño, por pago del déficit de 28 millones que el Estado debe al Ayuntamiento.

Este déficit existe, aunque en el momento no es de la cuantía que se supone el Municipio.

Bate empréstito, que se propone al Ayuntamiento de Madrid, se destina principalmente a las obras de reforma del pavimento de Madrid y a otras que el alcalde se propone efectuar, entre ellas la construcción de un gran colector para regar de materias fertilizantes muchas hectáreas de los alrededores de Madrid.

Tenemos la seguridad ya de cubrir este empréstito; claro está que sin esta seguridad no nos lanzáramos a autorizarlo.

Hay que cuidar mucho a Madrid, que ha estado mucho tiempo abandonado, y no por mala administración, que sin defender ni olvidar a nadie, bien y mal ha sido indistintamente por conservadores y liberales administrado, sino por falta de recursos, pues estamos acostumbrados a gastar en Madrid muy poco dinero.

Aspiro a que en el transcurso de algunos años, Madrid esté a la altura que debe estar la capital de España, y que los ingresos que obtenga el Ayuntamiento por el desenvolvimiento de las mejoras que es necesario introducir tanto en embellecimiento como en otros órdenes, sean cuantiosos y tan reproductivos como deban ser.

De otros asuntos, he sometido a la firma de S. M. el Rey un decreto reformando la Junta del Centenario de las Cortes de Cádiz, cuyas fiestas conmemorativas tendrán lugar en Septiembre con objeto de no demorar el que las Cortes estén funcionando en el mes de Octubre y puedan asistir algunos ministros y yo a los actos que en Cádiz se celebren.

Terminó por último manifestando el jefe del Gobierno que el Congreso Interparlamentario se verificará en Madrid por la dificultad de hallar alojamiento en Cádiz para todas las personalidades que se sabe han de asistir a esa solemnidad.

DE MARRUECOS

Manifestaciones del Sultán.—La intervención extranjera.

Tánger 26.

Noticias procedentes de Fez dan interesantes detalles de la actitud del Sultán ante la intervención francesa.

Según esas referencias, Muley Hafid, antes de desahogar el palacio para retirarse en uno de las pabellones más apartados de aquél, celebró una reunión con sus allegados, en la que se quedó de la situación en que se encuentra el Imperio por no haber querido dar un ejército espezo de imponer el orden.

Las rebeliones—añadió—fomentadas por todos, me obligaron a pedir auxilio a Alemania, que se negó a prestármelo. Acudí a España, y tampoco me dió un auxilio. Apelé a Inglaterra, y me aconsejó que lo pidiera a Francia. Pero Francia, que me dió cuanto necesitaba, viene ahora a gobernar el país, sin que vosotros ni yo podamos evitarlo. Vosotros sufriréis este gobierno; pero como yo no quiero ser un Sultán de papel, sino Sultán efectivo, he jurado mentalmente abdicar en la Mezquita de Muley Drls, y cumpliré el juramento, pues vine al trono para dar al país orden y libertad, no para ponerle el yugo extranjero que ahora tiene.

Creo que, a pesar de todo esto, Muley Hafid firmará, seducido por El Mokri, que cuenta con muchos elementos en Fez, por Ben Gabrit y por M. Regnault, cuyo crédito diplomático estaba en esto, y porque a la altura en que han llegado las cosas, es la única solución que le queda al Sultán.

Pero el asunto no está exento de dificultades que pueden torcer su desarrollo.

LA PARDO BAZAN Y EL OBISPO DE JACA

Coruña 26.

La *Voz de Galicia* publica un artículo del Obispo de Jaes, en pró de la candidatura de la Pardo Bazan para la vacante de la Academia Española.

Ensalza el articulista el probado eslojismo de la autora de «San Francisco de Asís» y «Los poetas épicos cristianos».

Recuerda que para una revista internacional escribió las biografías de los dos literatos españoles que más admira: la Pardo Bazan y Menéndez Pelayo.

Recuerda también que al publicarse el cuento de la Pardo Bazan «La sed de Grial», los fariseos se rasgaron las vestiduras, y sólo él, que no trataba a la autora, salió a su defensa. El escándalo—añade—fué enorme entre los órganos de cierta prensa que, llamándose católicos, parece pagada por los anticatólicos para hacer odioso y repugnante el eslojismo.

Dice luego el Obispo de Jaes que ahora mantiene los mismos puntos de vista que entonces, y que si de alguna de sus compañías pudiera envanecerse, sería de aquel acto de sinceridad, que revelaba en él un valor de que cada día se va sintiendo ahora más falto. Enaltece la labor de la insigne novelista, y dice que se debe procurar su ingreso en el orden de méritos, para que los órganos de cierta prensa que, llamándose católicos, parece pagada por los anticatólicos para hacer odioso y repugnante el eslojismo.

Añade que no hay ninguna razón legal para impedir que la ilustre escritora tenga un puesto en la Academia, y termina pidiendo en nombre de la Justicia y de la Iglesia, que siempre quiso que la mujer adelanto y entre en posesión de sus derechos, que con su elección se repare la injusticia con que una mitad del género humano, por ser más fuerte, agravia a la otra mitad.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ayer se celebró en la embajada alemana un banquete y espléndido banquete.

En los últimos representantes de emperador Guillermo, príncipe de Radbor, se sentaron a la mesa el presidente del Consejo y la señora de Canalejas, el del Congreso y la condesa de Romanones, el ministro de Hacienda, Sr. Navarro Reverter; la condesa y el conde de Bauxida, el ministro de la República Argentina y la señora de Wilde, la condesa vienesa de Benomar, el ministro del Japón y madame Arakawa, el subsecretario de Estado y la señora de González-Hontoria, la condesa D'Orsay, Mr. y Mrs. Kemitz, y los diplomáticos señores Russel, Lejeune, Mira y Schewina.

Terminada la comida, escucharon al capes diner algunas personalidades, todas ellas pertenecientes al cuerpo diplomático, figurando entre ellas la bella condesa de Benin-Longera y los embajadores de Italia y Francia, formándose en aquellos espléndidos salones animadas partidas de bridge y de tréfleo.

En el próximo mes de Abril se verificarán, entre otras, las siguientes bodas: la de la señorita Emilia Barroso y Sánchez Guerra, hija del ministro de la Gobernación, con el ingeniero de Caminos D. Antonio Vega Seoane; la de la señorita Mencia Urbina, hija de los marqueses de Rojiz, con el capitán de Infantería D. Juan José Linares, hijo de la condesa vienesa de este título, y la de la señorita Concepción Maguira con D. José Carreaga.

BRUNNELL.

COMBINACION DE MAGISTRADOS

La *Gaceta* de hoy publica los siguientes decretos, firmados ayer por S. M., sobre personal de la magistratura:

Subiendo a D. Trinidad Gay y Thomas, fiscal de la Audiencia territorial de La Coruña.

Promoviendo a la plaza de fiscal de la Audiencia territorial de La Coruña a D. Milán Díez Mediar, magistrado de la de Valencia.

Trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Valencia a D. Mariano Arrazola y Guerrero, que lo es de la de Pamplona.

Item id. de la de Pamplona a D. Francisco del Agulla Burgos, que lo es de la de Albacete.

Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Albacete a D. Manuel Vázquez Garriga, fiscal de la provincial de Girona.

Trasladando a la plaza de fiscal de la Audiencia provincial de Murcia a D. José Arce y Mufez, que lo es de la de Teruel.

Promoviendo a la plaza de fiscal de la Au-

diencia provincial de Teruel a D. Ricardo Pavón y Rosales, magistrado de la de Cádiz. Idem a la idem id. de Gerona a D. Pelagio Azpilicueta y Molinos, magistrado de la de Tarragona.

Trasladado a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Lugo a D. Antonio Mosquera Montes, que lo es de la de Palencia. Idem id. id. de la idem id. de Palencia a don Sebastián Arechavala y Fuentes, que lo es de la de Lugo. Idem id. id. de la idem id. de Cádiz a don Juan Herrera Morillas, que lo es de la de Badajoz.

Idem id. id. de la idem id. de Badajoz a D. Luis Afán de Rivera, que lo es de la de Huelva. Idem id. id. de la idem id. de Huelva a don Enrique Castellano y Jiménez, que lo es de la de Badajoz. Idem id. id. de la idem id. de Guadalajara a D. Carlos García Puelles, que lo es de la de Huelva.

Promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Tarragona a D. Pedro Gaspar y Montanino, teniente fiscal de la de Llerda. Idem a la idem id. de Huelva a don Eugenio Lueña y Heredia, juez de primera instancia de Avila. Idem a la idem id. de la idem id. de Badajoz a D. José Margarita y Rodríguez, juez de primera instancia de Salamanca.

DE BARCELONA

Atropellos de un automovil. Barcelona 26. Un automóvil que marcha a suceso a toda velocidad, por una de las vías laterales de la Rambla, atropelló a un matrimonio que cruzaba la calle.

Aturdido el chauffeur por los gritos de las víctimas y por los de los transeúntes, viró rápidamente y metió el coche por el andén central, donde arrolló a un guardia municipal y a tres transeúntes. Uno de éstos resultó gravemente herido. Las otras cinco personas fueron curadas de lesiones y heridas leves.

Fianzas que se devuelven

Ha virtud de las disposiciones de la nueva ley de Contabilidad, el Tribunal de Cuentas ha procedido a la resolución de los expedientes de cancelación de fianzas, acordando sean devueltas las siguientes fianzas de funcionarios o derechos habientes. A los cuales será dado saber por conducto de su cese, pues no esperarían aún realizar la cancelación.

Señores Arribas, depositario de Tarragona; Añes, jefe de caja y tesoro de Guenes, Toledo y Albacete; Abudo, idem de Baleares; Armesto, diocesano de Mondoñedo; Arzabe, administrador de Cardenas; Blosio, tesoro de Zamora; Baladiz, administrador de Tabacos de Valencia; Blesat, diocesano de Zamora; Bójar, depositario de Córdoba; Bastida, tesoro de Badajoz; Calvo, tesoro de Ciudad Real; Cabanero, tesoro de Avila y Zamora; O'neagh, contador de Barroos; Coromina, contador de Agudilla y de Trilindia.

Díaz Tinoso, tesoro de Badajoz, Orense y Pontevedra; Fuentes, administrador de la aduana de Cebrantes; Gallimá, administrador de Tabacos de Gibraltar; Gallón de Toledo, tesoro de Madrid; Hernández Guerrero, jefe de Caja de Granada; Hoyó y Carmona, administrador de Tabacos de La Coruña y tesoro de Córdoba y Málaga; Hidalgo Chiseno, depositario de Palencia y Toledo; Lope Grande, depositario del Ayuntamiento de León; Lozano, cajero de Cartagena y depositario de Albacete; Linares, administrador de Tabacos de Gijón, Alicante y Santander; López Instorza, administrador de la Aduana de Léiz; Masera, depositario de Tabacos de Santander; Martínez Carazo, administrador de la Aduana de Múriti; Medina y de Tomás, contador de Tabacos de Madrid; Moreno y Alarcón, diocesano de Genta; Montilla (D. Ramón), tesoro de Granada; Medrano, guardalmacén de la Aduana de Méico.

Marcos y Marcos, tesoro de Puerto-Ricardo; Ortega y Hernández, tesoro de Gerona; Ojeda, administrador de Aduana de San Juan de Puerto Rico; Pastor Liébana, tesoro de Palencia; Pato (D. Sisnando), jefe de Caja de Salamanca; Prieto y Roguel, jefe de Caja de Baleares; Peña (D. Timoteo de), adm-

ministrador de Danaharinea; Rodríguez Bolaños, tesoro de Guenes y Guadalajara; Romero, administrador de Tabacos de Madrid; Romero, diocesano de Orense; Sigüenza, tesoro de Guadalajara; Sánchez (D. Dámaso), jefe de Caja de Zaragoza; Sánchez Romera, administrador de la Aduana de Motril; Sanjurjo, tesoro de Lugo; Serantes, depositario de fondos principales de Orense; Urgell, administrador de Tabacos de Bilbao y Valencia; Zapater, administrador de Tabacos de Valencia; Zúñiga, tesoro de Vizeya y depositario de Cádiz.

DONATIVO ARTÍSTICO

CUADROS DE GOYA, ESTATUA DE TALLA Y COLECCION DE ESTAMPAS. Los testamentarios de D. Cristóbal Ferriz y Siella han hecho al Estado un importante donativo de obras artísticas, en cumplimiento de la última voluntad de dicho señor. Los objetos donados son los siguientes: Para el Museo Nacional de Pintura y Escultura: tres cuadros originales de D. Francisco Goya, que son: Cabeza de niña, pintada al óleo sobre lienzo; retrato de Felisiana Bayen, sobrina del pintor, colocado en un marco antiguo y con la inscripción al pie del cuadro, de letra de Goya, en la que se hace constar el nombre y la edad de la retratada; otro cuadro al óleo sobre hoja de lata, que representa una mujer desnuda y arrollada que va a ser degollada, titulado La degollación, también con marco antiguo; y otro asimismo al óleo sobre hoja de lata, que representa un grupo de hombres desnudos orientados ante una hoguera, titulado La hoguera, con un marco moderno.

Para el Museo Arqueológico: una estatua de talla estopada del siglo XIII, atribuida a don Pedro de Mena, que representa a Santa María Egipcíaca, cuya estatua va encerrada en una vitrina moderna de cristal y acero. Para la Biblioteca Nacional: una colección de 12.131 estampas clasificadas en la forma siguiente: 11.540 de trajes, ó sean figurines antiguos; 156 de ornamentación, 358 portadas de libros, otros grabados en madera que representan el carro triunfal del emperador Maximiliano, por Alberto Duvernoy y 96 de asuntos varios.

Por el ministerio de Instrucción pública ha sido comisionado el inspector general de enseñanza D. José Joaquín Herrero, para que recoja estas obras y las entregue en los centros a que han sido destinados por el donante.

Dignidades eclesiásticas

Publica la Gaceta de hoy los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Promoviendo a la dignidad de deán, primera Silla post Pontificale, vacante en la Catedral de León, al presbítero doctor D. Raimundo Victorero y Bado, dignidad de chantre de la misma Iglesia. Nombrando para la canonjía vacante en la Catedral de Badajoz, al presbítero D. Domitilo Garracido Robles. Idem para la canonjía vacante en la Colegiata de Logroño, al presbítero D. Anacleto Enrique Sánchez y Mendivil.

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Los decretos sobre personal de la magistratura y dignidades eclesiásticas que publicamos en otro lugar.

Marina.—Real decreto disponiendo que el ingeniero inspector de primera clase de la Armada, D. Cayo Puya y Mañach cese en el destino de jefe de construcciones navales, quedando para eventualidades del servicio. Otro nombrando jefe de construcciones navales al ingeniero inspector de primera clase de la Armada, D. Salvador Páramo y Agullar.

Hacienda.—Real orden disponiendo se habilite el punto llamado Cala Salta para el embarque de piedra con destino a las obras del puerto de Ibiza (Baleares).

Fomento.—Reales órdenes confirmando multas impuestas por gobernadores civiles a Compañías de ferrocarriles.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión de plaza de profesor de Pedagogía de los estudios superiores de la Escuela Normal Superior de Maestros de Badajoz.

Otra idem id. de la idem id. de los idem de la Escuela Normal Elemental de Maestros de León.

Otra nombrando a D. Andrés Carrillo, catedrático numerario de Matemáticas del Instituto de Cuenca. Otra idem a D. Julio del Riego, catedrático de Paleología, Lógica, Ética y Radimentos de Derecho del Instituto de Cáceres. Otra disponiendo se asienten las donaciones hechas por D. Cristóbal Ferriz y Siella con destino al Museo Nacional de Pintura y Escultura. Otra nombrando fidei comodatario de pesas y medidas de Soria a D. Luis Babot Perelló.

La secretadora de Barcelona

Barcelona 26. Los médicos que reconocieron las manchas de sangre de las ropas halladas en la calle del Pontleite, han ampliado su informe, diciendo que estas manchas no podían tener más de tres meses de antigüedad, y se afirman en que son de sangre humana. Ante el Juzgado compareció Ramona Valls, una de las amantes de Bagner. Romana se limitó a contar sus relaciones con Bagner y su conocimiento con Enriqueta.

Esta mañana reconocieron a Enriqueta los doctores barón de Bonet, catedrático de Obstetricia; Fargas, de Ginecología, y Nubiola, auxiliar de aquella asignatura de esta Facultad de Medicina, y los médicos forenses doctores Ortiz y Saforesado. Como de natural, guardan reserva sobre el dictamen; pero no es aventurado suponer que dirán que Enriqueta no ha sido madre.

La Marti se encuentra en un estado bastante satisfactorio. Come con apetito, se encuentra animosa y orrea que ha desaparecido todo peligro. Se cree que, en vista de esto, el miércoles se le someterá a interrogatorio. El resultado de éste se espera con verdadera ansiedad.

Uno de los muchos puntos que aún permanecen envueltos en el misterio que rodea este proceso es el referente al padre de Pajaló.

EL TIEMPO

El anticiclón de estos días persiste en el Occidente de Europa y su centro ocupa el de España (Castilla la Vieja). Por efecto de esta área de altas presiones, el tiempo es bueno, sobre todo en nuestra Península; sólo en la zona Cantábrica y gallega el cielo aparece con algunas nubes.

El viento sopla de dirección variable con poca fuerza, el mar está poco agitado y la temperatura es también superior a la de estos días pasados. La máxima fué de 29 grados en Murcia, y la mínima de un grado bajo cero en Burgos y Avila.

Es probable que se establezca en Levante en el Estrecho, y tiempo nebuloso en Gallaia con tendencia a empeorar.

La revolución en el Paraguay

Despachos recibidos de Buenos Aires dan cuenta de que la prensa de aquella capital publica amplias informaciones sobre la revolución paraguaya. El gobierno provisional ha decretado la disolución de los Cuerpos Colegiados y designado para presidente provisional de la República a D. Emiliano González Navero.

BANCO DE ESPAÑA

Empréstito de Marruecos 5 por 100. Vencido en 1.º de Abril próximo el cupón número 4 de pesetas 12'50 de las Obligaciones del Empréstito del Gobierno Imperial de Marruecos, 5 por 100, 1910, y autorizado especialmente para satisfacer su importe con la bonificación que tenga el cambio sobre pesetas, a la vista, se pone en conocimiento de los poseedores de esta clase de valores, que desde el referido día 1.º de Abril podrán presentar el cupón de que se trata en la Sección correspondiente de la Caja de Efectos, bajo facturas que en la misma se facilitarán, y les será abonado en el acto su importe, con la bonificación que diariamente se fijará.

De igual manera podrán percibir el importe de los títulos amortizados. Las personas que tengan esta clase de valores constituidos en depósitos en las Cajas del Banco, podrán, si lo desean, percibir el importe del cupón ó de la amortización en la forma que se acordó.

Fué concedida el punto la petición; pero Mauriello subió detrás de la reina, y deteniéndose tras de una especie de garita que estaba en lo alto de la escalera, esperó oculto el resultado del billete de la vispera. La reina se pasó al principio indiferentemente con madame Isabel y su hija; después se paró, mientras las dos princesitas continuaban paseándose; se volvió hacia el Este, y miró atentamente a una casa en cuyas ventanas se veían asomadas muchas personas; una de éstas tenía un pañuelo blanco.

Mauriello, por su parte, sacó un antejo de bolsillo, y mientras lo apuntaba, la reina hizo un gran movimiento, como para invitar a los curiosos de la ventana a retirarse; pero Mauriello había ya observado una cabeza de hombre de cabellos rubios y de tez pálida, cuyo albedor había sido respetado hasta la humildad. Detrás de este joven, porque el curioso parecía tener a lo sumo de veintidós años, se veía una mujer, medio oculta por él; Mauriello dirigió su antejo hacia ella y queriendo reconocer a Geneveva, hizo un movimiento que le descubrió. Inmediatamente la mujer, que por su parte tenía también un antejo en la mano, dió un paso hacia atrás, retirando también al joven. Era realmente Geneveva. ¿Habrá ella también reconocido a Mauriello? ¿La pareja curiosa se habría retirado solamente a la invitación hecha por la reina?

Mauriello aguardó un instante para ver si volvían a aparecer el hombre y la joven; pero viendo que la ventana continuaba vacía, encargó mayor vigilancia a su colega Agrícola, bajó precipitadamente la escalera, y fué a emboscarse en la esquina de la calle Portefoin, para ver si los curiosos de la casa salían de ella; pero aguardó en vano porque no volvió a salir a nadie.

Entonces, no pudiendo resistir a la sospecha que le devoraba el corazón desde el momento en que la compañera de la hija de Tison se había obstinado en permanecer tapada y muda, Mauriello corrió hacia la calle antigua de San Jacobo, a donde llegó lleno su imaginación de las más extrañas sospechas. Cuando entró, halló a Geneveva con una bata blanca, sentada debajo de un pabellón de jaspados donde acostumbraba almorzar, y como de sustituirle saludó a Mauriello alegramente, y le invitó a tomar una jicara de chocolate con ella.

Por su parte Dixmer, que llegó en aquel momento, expresó la mayor alegría al ver a Mauriello en aquella hora inesperada del día. Pero antes que Mauriello tomase la jicara de chocolate que había aceptado, siempre lleno de entusiasmo por su comercio, exigió que su amigo, el secretario de la sección Lepelletier pasara a dar con él una vuelta a la fábrica. Mauriello accedió al punto a esta proposición.

Mauriello no comprendía muy bien cómo podía uno ser artista en tafete encarnado; pero no por eso dejó de aceptar la proposición, algnó a Dixmer, a través de los talleres, y en una especie de oficina particular, vió trabajando al ciudadano Morand con sus antejos azules y su vestido de trabajo, y ocupado al parecer en cambiar en purpúrea una piel blanca de cordeiro. Sus manos y brazos desnudos enteramente, estaban enrojecidos hasta el codo. Como decía Dixmer, estaba entregado en cuerpo y alma a la cochinilla.

Geneveva esperaba a Mauriello con su dulce sonrisa, para hacerle olvidar hasta la apariencia de aquellas sospechas que Mauriello había

indole, bastando para ello la presentación del correspondiente resguardo en la Caja de Efectos; pero se advierte que, en tanto no lo efectúan así, el Banco tendrá en suspenso el corte del cupón y la presentación de los títulos amortizados, entendiéndose que los interesados desean hacer por sí el cobro. Madrid 25 de Marzo de 1912.—El Secretario general, Gabriel Miranda.

TEATRO DE LA PRINCESA

EL GENIO DE LA COMEDIA

Ciclo Histórico-Teatral. Una nueva inlelava de Fernando Díaz de Mendoza tendrá en breve práctico desarrollo en el teatro de la Princesa. El Tratado de realizar, esencialmente, un número de ejemplos de historia cómico-teatral, precedidos la mayor parte de ellos de simples explicaciones, a fin de mejor orientar al auditorio.

A este objeto intervienen actores, ejecutando algunos de estos ejemplos, ó interpretando pasajes ó episodios que tienden a promover el medio ambiente de acción, época ó escuela a que el conferenciante se refiere.

Una vez que en la primera sesión el Escollista se presentó, por él seramos conducidos a casa del corega Agaturo, donde presentáramos un ensayo de Las ranas, de Aristófanes, y así nos disponíamos para asistir durante la tercera parte a la representación de Las aves, del mismo autor, en pleno escenario griego, merced a los actores con sus grotescas máscaras y a los vaticinatos coristas que, con sus artificiosos trajes de pájaro, cantarán y evolucionarán al son de la boble flauta.

De la misma manera; en la segunda sesión, el bufón promoverá la asamblea histriónica de trovadores, juglares y contrafactores que, sometidos a los rigores de la danza de la muerte, evocarán después sus tiempos y sus emociones, trocándose en visión escénica cuanto evocan y sugieran sus palabras.

Veremos después, en el Jardín de las comedias, a Arlequín y su prole vivir y agitarse con todo el esplendor de su fantasía, y de sus gestos y sus voces, en alegórico escenario, nos gozaremos en la realización de uno de sus impromptus.

Ya en la tercera sesión se intentará revivir ante el espectador la modesta implantación del famoso Corral de la Pacheca, y en él, ante el público que lo presencié, al son de la vihuela, y en la completa visión de su rudimentaria presentación escénica, un Paso de Lope de Rueda nos hablará de los gloriosos comienzos de la comedia patria, del mismo modo que después, en el regio salón cortesano del Rey Sol, en su presencia y la de su Corte, Molière nos dará muestra de su ingenio, por cuanto hay el propósito de ejemplar en este ambiente el último acto de una de sus más afamadas comedias que a Farsa se elevó.

Decorado, trajes, música y todos cuantos medios se han creído necesarios para la más completa realización de este plan se han puesto a servicio del mismo, y por él no dudamos que ofrezcamos al público algo que, si puede sorprender por la novedad que encierra, asimismo encierra un alto fin cultural que a todo y a todos se acomoda.

El programa de estas tres sesiones de espectáculo, compañías y hablas por Adrián Gual, y representadas por actores, bajo la dirección de Fernando Díaz de Mendoza, se anuncia para las tardes de los días 11, 13 y 15 de Abril próximo, y es el que sigue:

Día 11. PRIMERA PARTE.—A manera de prólogo. Discusión sobre el genio de la comedia. SEGUNDA PARTE.—Los griegos.

La comedia griega.—Aristófanes.—Evocación del Escollista.—El Escollista.—Representación de un ensayo de Las ranas en casa del corega Agaturo.

TERCERA PARTE.—El escenario griego. Representación fragmentaria de Las aves, de Aristófanes, comentada y completada por el Escollista.

Día 13. Los latinos.—La Edad Media.—Albores del Renacimiento.

PRIMERA PARTE.—De los latinos a la Edad Media.—Discusión sobre el genio cómico medieval.

SEGUNDA PARTE.—Representación de La ronda de histriones, en la que toman parte los bufones, los trovadores, los juglares y los

contrafactores, además de exhibirse en ella dos fragmentos de La danza de la muerte, del Fray Don Sam Tob. TERCERA PARTE.—La Comedia del Arte (del 1500 al 1680). Preludiando.—El jardín de las comedias. Presentación de la familia arlequiniana.—Teatro de la feria.—Representación de la novísima farsa de Arlequín, vividor. Día 15

El Renacimiento. PRIMERA PARTE.—Consideraciones acerca del Renacimiento cómico europeo.—Inglaterra, Francia, Italia; supremacía del teatro cómico español.

SEGUNDA PARTE.—El corral de la Pacheca. Lope de Rueda.—Representación del Paso segundo de los ladrones.

TERCERA PARTE.—Molière y su teatro. Representación del último acto de El enfermo imaginario, seguido de la ceremonia (ballet) y recepción del doctor en presencia del rey Sol y su corte.

Los Sres. Ricardo Catinero, Antonio Palomero, Rafael Marquina y Ambrosio Carrión han traducido al castellano la mayor parte de los textos de que constan estas sesiones, según se detallará en los programas parciales.

Para las mismas han pintado decoraciones expresas los Sres. Amorós y Blasco, de Madrid; Moragas y Alarma, Félix Urgellés, Brunet y Pons y N. Vidal, de Barcelona; ha confeccionado trajes la casa Malatesta y confeccionado el atrezzo los Sres. Palomzié, también de Barcelona.

La música que en la representación de Las aves y en el ensayo de Las ranas se interpretó por los coros y el anfitrión ha sido reconstruida por el maestro Cristóbal.

SUCESOS

Muertes repentinamente.—Esta mañana, al intentar tomar el tren de la línea de Segovia don Enrique Villalaz, registrador de la Propiedad de Segovia, se sintió repentinamente enfermo, y conducido a la Casa de Socorro del distrito, falleció a los pocos momentos de ingresar. —En una posada de la calle de la Caba baja falleció repentinamente Diego Pablo Navarino. —El Juzgado de guardia se personó en el lugar de la ocurrencia, ordenando el traslado del cadáver al Depósito Judicial.

NOTICIAS

El ministro de Instrucción pública, con motivo de algunas quejas respecto a la asistencia de algunos profesores a sus cátedras, ha dirigido una orden circular a los decanos de todas las Universidades, para que a vuelta de correo le remitan las plantillas de estudiantes y la situación en que cada uno se encuentra, expresando las causas que motivan las ausencias de los que se hallan alejados de su destino.

La Gaceta de hoy anuncia que la Compañía Arrendataria de Tabacos celebrará su Junta general ordinaria de accionistas a las dos de la tarde del día 28 del próximo Abril en el salón de actos del Banco de España.

Destinos a Melilla

Hañ sido destinados a Melilla, a los órdenes del capitán general, el jefe y los oficiales siguientes:

Teniente coronel D. Juan Jimeno Acosta. Capitanes: D. Juan Medina Togueros, don Angel Izarduy e Iza, D. Francisco de Borbón y de la Torre, D. Andrés Martínez Uria, don Vicente Amiyátegui Gómez y D. Fausto García Pérez.

Primeros tenientes: D. José Espinosa Peñaño, D. Tomás Alvarez Arenas y Rodríguez, D. Luis Vicente Ripoll, D. Luis Molina y González Acosta, D. Angel Soto y Ortiz y D. Ramón Saleta Goya.

Segundos tenientes: D. José Cayula Ferrer, D. Luis Cirujeda Gayoso, D. Gerardo Folgado Alonso, D. Manuel Taero de Castro, don Gonzalo Basco Rodríguez, D. Luis Ramajo Ortigosa, D. Enrique González Conde, D. Teodoro Aliseda López, D. José Cabriá y Torrente, D. Antonio Byssalar Almazán, D. Joaquín Laurelo Pérez, D. Emilio Torrente Vazquez, D. Emilio Bruna Martínez, D. José de la Motte Porto, D. Alvaro Area Cadifanos, D. Carlos Sánchez Peralta y D. Gonzalo Moreno Galva.

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

por ALEJANDRO DUMAS

—¡Haced lo que dice!—exclamó la mujer de Tison.—¡haced lo que dice!

—Pero antes os lo a lo menos de qué se trata. —¿De qué se trata?—preguntó la carcelera con una curiosidad casi salvaje.

—Vuestra hija había traído consigo una amiga. —No, hermana mía—respondió tristemente la reina;—yo no aserifio a nadie más que a nosotras. El papel no puede comprometer a nadie.

A los gritos de la mujer de Tison, entraron Mauriello y su colega, y aquélla les alargó el billete. Estos lo abrieron y leyeron: «En el Oriente, un amigo vela todavía.» Apenas dirigió Mauriello su vista al papel, se estremeció, por parecerle que no le era desconocida la letra.

—¡Oh! ¡Dios mío!—exclamó.—¿Será esta letra de Geneveva? No, no puede ser; yo estoy loco. Sin duda es muy parecida a la suya; pero qué puede tener de común Geneveva con la reina? Al volverse, vió que María Antonieta le miraba. En cuanto a la mujer de Tison, esperando con ansiedad su suerte, devoraba a Mauriello con los ojos.

—Acabas de hacer una buena obra,—dijo a la mujer de Tison;—y vos, ciudadana, una obra generosa,—dijo a la reina. —Entonces, señor,—respondió María Antonieta,—imitad mi ejemplo y haced una obra caritativa quemando ese papel. —¿Tú te burlas, austríaca,—dijo Agrícola,—

—¡Hija mía! quiero que me vuelvan a mi hija—exclamó la mujer de Tison, dando patadas en el suelo.—Entrega el papel Antonieta, entrégozlo. —Tomadlo.

Y la reina presentó a la desgraciada criatura un papel, que ésta levantó en alto, loca de contento y gritando: —¡Venid, venid, ciudadanos municipales. Ya tengo el papel; tomadme y devolvedme a mi hija.

—Hermana mía, sacrificas a nuestros amigos—dijo Mme. Isabel. —No, hermana mía—respondió tristemente la reina;—yo no aserifio a nadie más que a nosotras. El papel no puede comprometer a nadie.

A los gritos de la mujer de Tison, entraron Mauriello y su colega, y aquélla les alargó el billete. Estos lo abrieron y leyeron: «En el Oriente, un amigo vela todavía.» Apenas dirigió Mauriello su vista al papel, se estremeció, por parecerle que no le era desconocida la letra.

—¡Oh! ¡Dios mío!—exclamó.—¿Será esta letra de Geneveva? No, no puede ser; yo estoy loco. Sin duda es muy parecida a la suya; pero qué puede tener de común Geneveva con la reina? Al volverse, vió que María Antonieta le miraba. En cuanto a la mujer de Tison, esperando con ansiedad su suerte, devoraba a Mauriello con los ojos.

—Acabas de hacer una buena obra,—dijo a la mujer de Tison;—y vos, ciudadana, una obra generosa,—dijo a la reina. —Entonces, señor,—respondió María Antonieta,—imitad mi ejemplo y haced una obra caritativa quemando ese papel.

—¿Tú te burlas, austríaca,—dijo Agrícola,—

¡quemar! un papel que va a descubrirnos tal vez una camada de aristócratas! no, piedad; sería una brutalidad. —Sí, sí, quemadlo,—dijo la Tison—porque al fin puede comprometer a mi hija.

—Ya lo creo, a tu hija y a las otras,—dijo Agrícola tomando de manos de Mauriello el papel que éste hubiera quemado de seguro, si hubiese estado solo. Diez minutos después obraba ya en poder de los individuos del Comité el billete, que abrió al punto y comentó de mil maneras.

—En el Oriente, un amigo vela—dijo una voz.—¿Qué diablos significará esto? —¡Pardiez!—respondió el geógrafo,—en Loriente en una aldea de la Bretaña, situada entre Vannes y Quimper. ¡Diabli!, debía quemarse la aldea, si es cierto que encierra aristócratas que velan todavía por la austríaca.

—Esto es tanto más peligroso,—dijo otro,—cuanto que siendo Loriente un puerto de mar, es fácil ponerse allí en comunicación con los ingl ses. —Propongo,—dijo un tercero,—que se envíe una comisión a Loriente y que haga una información.

La moción hizo reír a la minoría, pero entusiasmo a la mayoría; se decretó que se mandara una comisión a Loriente para vigilar a los aristócratas. Al saber Mauriello esta deliberación, dijo para sí: —No sé dónde puede estar el Oriente de que se trata, pero de seguro no está en Bretaña.

Al día siguiente la reina, que, como hemos dicho, no bajaba ya al jardín por no pasar por delante de la habitación donde había estado encerrado su marido, pidió licencia para subir a la torre y respirar un poco de aire con su hija y madame Isabel.

Fué concedida el punto la petición; pero Mauriello subió detrás de la reina, y deteniéndose tras de una especie de garita que estaba en lo alto de la escalera, esperó oculto el resultado del billete de la vispera. La reina se pasó al principio indiferentemente con madame Isabel y su hija; después se paró, mientras las dos princesitas continuaban paseándose; se volvió hacia el Este, y miró atentamente a una casa en cuyas ventanas se veían asomadas muchas personas; una de éstas tenía un pañuelo blanco.

Mauriello, por su parte, sacó un antejo de bolsillo, y mientras lo apuntaba, la reina hizo un gran movimiento, como para invitar a los curiosos de la ventana a retirarse; pero Mauriello había ya observado una cabeza de hombre de cabellos rubios y de tez pálida, cuyo albedor había sido respetado hasta la humildad. Detrás de este joven, porque el curioso parecía tener a lo sumo de veintidós años, se veía una mujer, medio oculta por él; Mauriello dirigió su antejo hacia ella y queriendo reconocer a Geneveva, hizo un movimiento que le descubrió. Inmediatamente la mujer, que por su parte tenía también un antejo en la mano, dió un paso hacia atrás, retirando también al joven. Era realmente Geneveva. ¿Habrá ella también reconocido a Mauriello? ¿La pareja curiosa se habría retirado solamente a la invitación hecha por la reina?

Fué concedida el punto la petición; pero Mauriello subió detrás de la reina, y deteniéndose tras de una especie de garita que estaba en lo alto de la escalera, esperó oculto el resultado del billete de la vispera. La reina se pasó al principio indiferentemente con madame Isabel y su hija; después se paró, mientras las dos princesitas continuaban paseándose; se volvió hacia el Este, y miró atentamente a una casa en cuyas ventanas se veían asomadas muchas personas; una de éstas tenía un pañuelo blanco.

Mauriello, por su parte, sacó un antejo de bolsillo, y mientras lo apuntaba, la reina hizo un gran movimiento, como para invitar a los curiosos de la ventana a retirarse; pero Mauriello había ya observado una cabeza de hombre de cabellos rubios y de tez pálida, cuyo albedor había sido respetado hasta la humildad. Detrás de este joven, porque el curioso parecía tener a lo sumo de veintidós años, se veía una mujer, medio oculta por él; Mauriello dirigió su antejo hacia ella y queriendo reconocer a Geneveva, hizo un movimiento que le descubrió. Inmediatamente la mujer, que por su parte tenía también un antejo en la mano, dió un paso hacia atrás, retirando también al joven. Era realmente Geneveva. ¿Habrá ella también reconocido a Mauriello? ¿La pareja curiosa se habría retirado solamente a la invitación hecha por la reina?

Mauriello aguardó un instante para ver si volvían a aparecer el hombre y la joven; pero viendo que la ventana continuaba vacía, encargó mayor vigilancia a su colega Agrícola, bajó precipitadamente la escalera, y fué a emboscarse en la esquina de la calle Portefoin, para ver si los curiosos de la casa salían de ella; pero aguardó en vano porque no volvió a salir a nadie.

Entonces, no pudiendo resistir a la sospecha que le devoraba el corazón desde el momento en que la compañera de la hija de Tison se había obstinado en permanecer tapada y muda, Mauriello corrió hacia la calle antigua de San Jacobo, a donde llegó lleno su imaginación de las más extrañas sospechas. Cuando entró, halló a Geneveva con una bata blanca, sentada debajo de un pabellón de jaspados donde acostumbraba almorzar, y como de sustituirle saludó a Mauriello alegramente, y le invitó a tomar una jicara de chocolate con ella.

Por su parte Dixmer, que llegó en aquel momento, expresó la mayor alegría al ver a Mauriello en aquella hora inesperada del día. Pero antes que Mauriello tomase la jicara de chocolate que había aceptado, siempre lleno de entusiasmo por su comercio, exigió que su amigo, el secretario de la sección Lepelletier pasara a dar con él una vuelta a la fábrica. Mauriello accedió al punto a esta proposición.

Mauriello no comprendía muy bien cómo podía uno ser artista en tafete encarnado; pero no por eso dejó de aceptar la proposición, algnó a Dixmer, a través de los talleres, y en una especie de oficina particular, vió trabajando al ciudadano Morand con sus antejos azules y su vestido de trabajo, y ocupado al parecer en cambiar en purpúrea una piel blanca de cordeiro. Sus manos y brazos desnudos enteramente, estaban enrojecidos hasta el codo. Como decía Dixmer, estaba entregado en cuerpo y alma a la cochinilla.

Geneveva esperaba a Mauriello con su dulce sonrisa, para hacerle olvidar hasta la apariencia de aquellas sospechas que Mauriello había

Primeros tenientes (B. R.): D. Tomás Martín González, D. Francisco Herig Llopis, D. Agustín Sánchez Martín, D. César Campillo Verad y D. Juan Sánchez y Sánchez.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La exportación de vinos

Según la estadística establecida por la Dirección general de Aduanas, en Febrero último entraron en Francia 21.950 hectolitros de vinos españoles.

En el mismo mes de 1911 y 1910 ascendió, respectivamente, dicha importación a 479.838 y 12.988.

PROVINCIAS

Un crimen.—La emigración

La Coruña 26.

En el pueblo de Lousame se ha encontrado el cadáver de un zapalero de ochenta y dos años llamado José Froján Goroedo, que presentaba varias heridas graves en la cabeza.

En un hombre que tenía fama de adinerado y que en varias ocasiones de su vida fué víctima de ataques.

Se ignora al momento los cuales han desaparecido, consiguiendo lograr su propósito de apoderarse de grandes cantidades.

En uno de tantos vapores extranjeros que se dedican a la trata de blancos han salido hoy para la Argentina 400 emigrantes.

Como la competencia entre las Compañías aumenta y los precios son cada vez más reducidos, es de suponer que este año alcance la emigración un número mayor de hombres que en los anteriores, pues el pasaje de emigrantes que hace un año valía 250 pesetas se ha rebajado a 100.

Liga antiduñista

Zaragoza 26.

Se ha reunido en asamblea la Junta antiduñista, nombrando nuevo presidente al marqués de Arlanza.

Los conflictos obreros en Cádiz

Cádiz 26.

Los consignatarios y los estivadores expresaron sus diferencias ante el comandante de Marina, aceptando los segundos los salarios ofrecidos por los consignatarios, cesando con este motivo la huelga desde mañana. Se supone que los demás huelguistas imitarán la conducta de sus compañeros.

Halleazgo de un cadáver

Almería 26.

Al amanecer se ha hallado flotando sobre el agua, cerca del muelle de Levante, el cadáver del súbdito noruego David Davidurien, marinero del vapor Sir Charles Tennant, que está fondeado en este puerto.

Se cree que dicho marinero, debido al estado alcohólico en que se encontraba, cayó al agua anoche, al pretender entrar a bordo.

Regreso de una comisión

Córdoba 26.

Hoy regresó la comisión que fué a Madrid a gestionar varios asuntos de interés para Córdoba. Propusieron en la sesión del Ayuntamiento, celebrada anoche, nombrar hijo preeminento de esta ciudad al ministro de la Gobernación por el valioso concurso prestado a la gestión. La proposición fué aprobada por unanimidad.

Un accidente fortuito

San Sebastián 26.

Comuntes de Lezo que a una sidrería de dicho pueblo llegó un cazador fortuito, entregándole su escopeta a un muchacho para que la llevara a su casa.

En el camino el muchacho se encontró con otro, y jugando apaló a ésta con el arma, disparándose ésta y dejándole muerto.

Un incendio

Bilbao 26.

A las doce de la noche se inició un incendio en los pabellones de la maquinaria de la Compañía Vasco-Andaluza, situados en el muelle de los Artilleros, quedando aquéllos destruidos por completo.

Acudieron rápidamente los bomberos, logrando localizar el fuego a las dos de la madrugada.

No han ocurrido desgracias personales. Las pérdidas son enormes.

La triquinosis

Murcia 26.

De los exámenes microbiológicos practicados por el Inspector de Sanidad, químicos y veterinarios, resulta que la triquinosis que viene castigando en forma semi-epidémica al pueblo de Palmar, en donde son muchos los atacados, tuvo su origen en unos embutidos comprados en una casa determinada.

Ha sido prohibida ya en absoluto la venta pública de esa clase de comestible.

D. Antonio Maura

En el tren correo de hoy se ha llegado de Inogolito a esta ciudad el jefe del partido conservador D. Antonio Maura, ignorándose el objeto de su viaje.

Visita de Príncipes

Málaga 26.

En el expreso llegaron el Infante Alfonso y el Príncipe de Battemberg, siendo recibidos en la estación por las autoridades.

La estancia del Príncipe en Málaga será de dos días, y el Infante permanecerá aquí hasta el 10 de Abril, en cuya fecha regresará con su esposa a Madrid, donde fijará su residencia.—Mencheta.

Los ferroviarios andaluces

Jerez 26.

La sección de ferroviarios convocó a junta para el próximo jueves, con objeto de dar cuenta de la instancia que la sección de Málaga ha elevado al ministro de Fomento.

En una carta particular se avisa a los ferroviarios que se preparen para la huelga general, en el caso de no lograr sus pretensiones respecto al asunto del Montepío.

FUNERALES

Esta mañana, en la capilla del Hospicio, se han celebrado funerales por el alma de don Juan Fernández Latorre.

En la presidencia del duelo se encuentran los ministros de Estado, Guerra y Marina, el subsecretario de la Gobernación, el gobernador, Sr. Cembrano; el presidente de la Diputación y familia del finado.

El emperador Guillermo recibió, a bordo del Hohenzollern, al rey Víctor Manuel, quien al día siguiente, en honor del Kaiser y de la princesa Victoria Luisa, un banquete de gala en el regío alóezar.

A las siete de la mañana el yate Imperial alemán, conduciendo al Kaiser y a sus hijos, se hizo a la mar, con rumbo a Corfú, escoltado por el crucero alemán Holberg.

EL KAISER A CORFU

Venecia 26.

El emperador Guillermo recibió, a bordo del Hohenzollern, al rey Víctor Manuel, quien al día siguiente, en honor del Kaiser y de la princesa Victoria Luisa, un banquete de gala en el regío alóezar.

A las siete de la mañana el yate Imperial alemán, conduciendo al Kaiser y a sus hijos, se hizo a la mar, con rumbo a Corfú, escoltado por el crucero alemán Holberg.

Las negociaciones franco-españolas

París 26.

Publica L'Echo de París un despacho de Londres, diciendo que en los círculos políticos y diplomáticos ingleses no se ha perdido aún la esperanza de que logren ponerse de acuerdo Francia y España mediante una combinación con arreglo a la cual algunas islas dependientes directamente del Maghzen pasarían bajo el dominio de España, pero sin cesar algunas de territorio.

Para ello, añade, se haría sobre el terreno la oportuna y correspondiente delimitación, que correría a cargo de una comisión especial nombrada al efecto.

NOTICIAS DEL PEÑÓN

Peñón de la Gomerá 26.

Con motivo del fuerte temporal, debe haberse aumentado la avería que había en los cables por que nos comunicamos directamente con España (vía Ceuta y vía Melilla), pues sólo queda útil, a veces, el primero; y aun así, tenemos que servirnos de la vía Tangar Cádiz, que, por ser extranjera, nos resulta más cara.

Del soldado desaparecido, Coséaro Núñez, no hay indicios, a pesar de las muchas y minuciosas pesquisas practicadas en averiguación de su paradero. Seguramente las corrientes submarinas, muy fuertes con frecuencia por este litoral, deben haber arrastrado el cadáver a muchas millas mar adentro, y difícil será que tropiece nadie con él.

Como no sabía nadar, según afirman los que le conocían, es muy lógico que al caer al mar se hundiera para siempre, y así no pudo ni gritar, pues de haberlo hecho no cabe duda que le

hubiese dado algún transeunte ó centinela de los que vigilan en determinados sitios.

Ha ingresado en el hospital otro soldado que recibió sobre el pie derecho una enorme piedra, desprendida de una altura de 40 metros; su estado, que al principio fué de pronóstico reservado, parece mejorar; pero no obstante, es creencia de los facultativos que cuando menos, habrán de hacerle la separación del dedo grueso.

Tripulantes del vapor correo Sevilla, que han llegado hoy, aseguran que la plaza de Alhucemas ya está abierta y que van a ella morar sus ceranías.

Aquí supimos ayer que en la feria ó mercado (zoco como ellos llaman) del domingo 17, hubo asolaradísima disculón, porque se propuso cerrar también esta plaza; pero los amigos, que son bastantes, y en particular un rifión muy templado, que le denominan Mal-Rayo, se impusieron a los contrarios (ayudado, como es consiguiente) y retó a los que tal proponían, a dirimir la cuestión, según sus costumbres, con la intervención de la pólvora.

El motivo efarrnacó quedó muy bien, como se dice en España, y no solamente no se ha cerrado el Peñón, sino que se ha abierto Alhucemas.

En el dialecto rifión se llama esto sagaraj timdarino, y en español... no puedo decir su significado.

Bandidos en automóvil

Medidas represivas.—Una pista? París 26.

Dice Le Matin que las medidas especiales que van a adoptarse contra los bandidos que operan en automóvil, se harán extensivas a cuantas personas les prestaren ayuda ó dieran asilo.

Refieren otros periódicos que no dieron resultado alguno las pesquisas practicadas ayer por la policía en esas de un anarquista que reside en Aniéres.

Un sujeto apellidado Luessert, gran amigo de Garnier (coautor del robo de la calle de Ordeur), fué detenido ayer en la estación de Pontolise. Otro que conoces a otro cómplice del referido robo, ha sido detenido en París, al pasar por la puerta de Cantilly.

El Dr. Bertillon, director del Gabinete antropológico de la Prefectura de Policía, ha recogido sobre el automóvil robado ayer en Monteganeles, en el ministerio de la Gobernación.

Manifestó el ministro de Marina a los periodistas que daría cuenta en el Concejo de los expedientes, uno sobre concesión de recompensa a un oficial de la Armada por los méritos contraídos en las experiencias de torpedos efectuadas en 1908, y otro sobre reclamaciones formuladas por los misioneros de Fernando Póo.

El ministro de la Guerra anunció que daría cuenta de varios expedientes de excepción de sujeta para adquirir material.

De Melilla dijo el general Luque que no había novedad apreciable, y refiriéndose al resultado del combate último, aseguró que el almirante Navarro llevaba flaqueadores, los cuales tuvieron que sostener y resistir brillantemente la acometida de los moros, que se hallaban ocultos en un profundo barranco.

El ministro de Hacienda manifestó que se proponía pedir a sus compañeros algunas aclaraciones a los datos que le han enviado sobre presupuestos, pues algunas cifras aparecen confusas, y añadió que su propósito es hacer un presupuesto alcestró.

Manifestó el ministro de Estado que aún no ha recibido la contestación de Francia a la Nota española que tan pronto como tenga dicho documento celebrará una conferencia con el expresado embajador y el de Inglaterra.

El Consejo continuaba reunido después de las siete y media.

DE LA CORTE

Esta mañana ha recibido S. M. el Rey a una comisión del Ateneo Mercantil de Valencia.

Hoy han celebrado los Infantes D. Fernando y doña María Teresa el cumpleaños de su hijo el Infante José.

Con este motivo ha vestido la corte de media gala.

Sus Majestades los Reyes D. Alfonso y doña Victoria han enviado al parroco de la Paloma, como recuerdo de la visita que hicieron el día de la inauguración de la Iglesia, la cantidad de 2.000 pesetas, que deben distribuirse entre los firmantes de los memorialitos que en el trayecto desde Palaseo al citado templo entregaron a los Soberanos.

La Reina Victoria ha recibido hoy en su

dóndela a la condesa de Castilleja de Guzmán a doña Belén Rojas, viuda de Ruata.

Su Majestad la Reina Victoria pasó esta tarde a caballo por la Casa de Campo, acompañada de su dama particular.

Balance del día

El presidente del Consejo ha hecho hoy a los periodistas declaraciones sobre diversos asuntos, que en primera plana pueden consultarse.

Se ha referido principalmente el Sr. Canalejas a las noticias y rumores relacionados con la campaña de Melilla, a los trabajos que prepara el Gobierno para la próxima reunión de las Cortes y a las dificultades que crea en España la huelga de los mineros de carbón de Inglaterra.

De estas manifestaciones del presidente del Consejo, las que más han fijado la atención son las que se refieren al problema de Melilla, pues aunque no han sido precisas, se han relacionado con las indicaciones que sobre este asunto consignaron los periódicos respecto a posibles acuerdos ministeriales encaminados a concluir rápidamente la campaña.

El capitán general de Cataluña, general Weyler, se encuentra desde anoche en Madrid. También ha llegado hoy a esta corte el alcalde de Barcelona, Sr. Sostres, que viene a gestionar cerca del Gobierno algunos asuntos de carácter local.

Una comisión del Ayuntamiento de Bilbao ha visitado al ministro de Hacienda, solicitando de la revaloración al Municipio de los solares de cuartel de San Francisco, son objeto de son vertidos en Parque y jardines, ofreciendo en cambio al Estado cantidad necesaria para construir nuevos cuarteles.

Los ministros se reunieron a las cinco de la tarde en Consejo, bajo la presidencia del señor Canalejas, en el ministerio de la Gobernación.

Manifestó el ministro de Marina a los periodistas que daría cuenta en el Concejo de los expedientes, uno sobre concesión de recompensa a un oficial de la Armada por los méritos contraídos en las experiencias de torpedos efectuadas en 1908, y otro sobre reclamaciones formuladas por los misioneros de Fernando Póo.

El ministro de la Guerra anunció que daría cuenta de varios expedientes de excepción de sujeta para adquirir material.

De Melilla dijo el general Luque que no había novedad apreciable, y refiriéndose al resultado del combate último, aseguró que el almirante Navarro llevaba flaqueadores, los cuales tuvieron que sostener y resistir brillantemente la acometida de los moros, que se hallaban ocultos en un profundo barranco.

El ministro de Hacienda manifestó que se proponía pedir a sus compañeros algunas aclaraciones a los datos que le han enviado sobre presupuestos, pues algunas cifras aparecen confusas, y añadió que su propósito es hacer un presupuesto alcestró.

Manifestó el ministro de Estado que aún no ha recibido la contestación de Francia a la Nota española que tan pronto como tenga dicho documento celebrará una conferencia con el expresado embajador y el de Inglaterra.

El Consejo continuaba reunido después de las siete y media.

Bolsa de Londres

Londres 26.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 93'50.—Fabra.

Bolsa de París

París 26.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95'45.—8 por 100 francés, 93'75.—Fabra.

París 26.—Clausura de la Bolsa de hoy:

Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, O/O, VALORES DEL ESTADO, 4 POR 100 PERPETUO, 5 POR 100 AMORTIZABLE, Diferencias series.

Table with columns: Último cambio anterior, Fecha, O/O, VALORES DE SOCIEDADES, ACCIONES, OBLIGACIONES, AYUNTAMIENTO DE MADRID, DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID.

Table with columns: Valor nominal de cada título, Diferencia anual O/O, Cambios de hoy, Fiestas nominales negociadas, Pesetas y pesetas oro.

Table with columns: Valor nominal de cada título, Diferencia anual O/O, Cambios de hoy, Fiestas nominales negociadas, Pesetas y pesetas oro.

Exterior español, 95'15.—8 por 100 francés, 93'62.—Fabra.

CHARADA

—Dos cuartos en un dobles cuarta, dijo a Anabóto su madre, no sea que te registre y te la un tres tu padre. —Ma ha prestado un amigo; el hijo de doña Blesa. —Pues llévasele ahora mismo, porque no la quiero en casa. Así me dice tu padre, cuando viene incoomodado, que te doy todos los gustos y estás muy mal educado. L. Fernández Rodríguez (La solución mañana.) Solución a la charada anterior: CO LO CA DA

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

Administración de Lotería

Número 10 CALLE MAYOR, 37, MADRID. Sigue ramitendo con fortuna a provincias y extrajero billetes y décimos de todos los sorteos. Pedidos a su administradora doña Rita Seoane

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Juan Damasceno, confesor y doctor; Lázaro, Alejandro, Filipo y Macodón, mártires. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de religiosas Servitas (San Leonar), donde a las diez habrá misa solemne con sermón, que dirá el Sr. Ballesteros, y por la tarde sigue la novena a Nuestra Señora de los Dolores y predicará el Sr. Cercas. En la capilla del Ave María, misa y rosario a las once, y a las doce comida a 40 marcos pobres. En Santiago, principia el triduo a Nuestra Señora de los Dolores. En la capilla del Santísimo. Cristo de San Gtrés, continúa los ejercicios de Cuaresma y practicarán al anochecer, el Sr. Villarroya. Se celebrarán Misereres y ejercicios de Via Crucis en Santo Domingo el Real, Perpetuo Socorro e Iglesia Pontificia de San Miguel. Siguen celebrándose las novenas y septenarios de los Dolores en los templos mencionados. Visita de la Corte de Morta.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán ó de los Temporeles en San Lázaro.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—A las 9.—Doña Perfecta.—(Precios populares). PRINCESA.—A las 9.—(Moda).—El aventurero. COMEDIA.—A las 9.—Dora. LARA.—A las 9 1/2.—(Doble).—Puebla de las Mujeres.—A las 11.—(Dob 6).—La de los ojos de cielo y la Goya. A las 7.—(Doble).—El marido modelo.—El sexo débil y la Goya. APOLO.—A las 7.—El príncipe Casto.—A las 10.—El padrino de «El Nene».—A las 11 1/4.—El fresco de Goya. COMEDIA.—Compañía Prado-Chicote.—A las 6 1/2.—(Doble).—El resajo amarillo (dos actos).—A las 10 1/2.—(Doble).—Las espadas (nueve cuadros). CERVANTES.—Compañía cómica.—Director: Simón Raso.—A las 7.—(Doble).—El crimen de la calle de Leganitos (dos actos).—A las 10.—(Especial).—Rafines (cuatro actos). MELBA.—A las 6.—(Doble).—El conde de Luxemburgo.—A las 9 1/4.—La corte de Farad.—A las 10 1/2.—(Doble).—El revisor. TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 5 a 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos. LATINA.—Cinematógrafo modelo.—A las 4 1/2 de la tarde y 8 1/2 de la noche funciones completas con variados programas de gran atracción.—Repeticón de la magnífica película de extracción colonial, «Crisiálides». SALÓN MADRID.—Desde las 5'30, grandes secciones de cinematógrafo y variedades. Actúan con gran éxito Paz Cañedo; Ninón, Manon, Macilleueta y éxito inmenso del notable maquinador ilusionista Yusepe Bragado. TRIANOS-PALACE.—(Alcalá, 20).—(Grandes atracciones internacionales).—A las 5 1/2 y a las 7.—(Gran moda, especial para familias).—A las 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2.—La Miralles, Fiorina Sampietri, Les Noveltis, Dño Florenti, Paz Gutiérrez y Canela.—Gran éxito de Julia Esmeralda y Pilar Guerrero.—Escogidas películas. IMPRENTA DE EL CORREO.

COMPANIA COLONIAL

ESPECIALIDAD EN CAFES GRANO TOSTADO

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico
El día 26 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **MONTEVIDEO**
directamente para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela Colombia
El día 10 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **LEGAZPI**
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (reclusiva) Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello, y a Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Caracas, y para Guayana, Guayana y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas
El día 24 de ABRIL, saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **O. DE EIZAGUIRRE**
directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ho y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires
El día 3 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **P. DE SATRÚSTEGUI**
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo
El día 2 de ABRIL saldrá de Barcelona el vapor **O. DE CÁDIZ**
con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Marrakech, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Los vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La acción que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Ministros que le sean entregados y de la aplicación de artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de ABRIL saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **ALFONSO XII**
directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costaniza y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

EXPEDICIONES EXTRAORDINARIAS

El vapor **ALFONSO XIII**
saldrá para los expresados puertos de Habana, Veracruz y Tampico los días 10 de mayo y 11 de junio del corriente mes de Abril: de Bilbao el 13; de Santander el 15; de Gijón el 17; de Coruña el 19; y de Vigo el 14, regresando con las mismas escalas.
En el próximo mes de Mayo el vapor **REINA MARIA CRISTINA**
hará una expedición extraordinaria en las fechas...

El Martillo-Perforador HARDY-S M-LEX

con rotación automática
es el más rápido y el único que conserva su rapidez original después de muchos meses de trabajo

La Nueva Barra de Soportar retira toda fatiga al obrero
SIRVANSE PEDIR OFERTAS Y DETALLES A
The Hardy Patent Pick Co. Ld. Sheffield, Inglaterra

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825)
FABRICA
de Joyería, Platería y Bisutería
PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor a todos los países
Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte
Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

AGOTAMIENTO FÍSICO É INTELLECTUAL CURACION PRONTA RACIONAL Y SEGURA, TOMANDO NERVITA

El Gran Fénico Regenerador de las Fuerzas Vitales y Científicamente demostrado el más poderoso Estimulante y Reconstituyente Nutritivo para el Cerebro, Nervios y Músculos.
Preparación Glicero Formiatada que la Ciencia Médica por sus maravillosos resultados ha aceptado.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, en mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expiden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

La Rabassada (BARCELONA)

Atracciones americanas
Wagon Chute, Scenic Railway, Alleys Bowling, Caca Walk, Casa Encantada, Palacio de la Princesa, Palacio de la Risa, Paseos y MUSIC-HALL.
Entrada, 0'30 pesetas.
con derecho a elegir una atracción.

Hotel-restaurant
Abierto día y noche.—Gabinets particulares.—Cocina de primera.—Chef de París.—Servicio a la carta.

Orquesta de tziganes
Selectos conciertos, todos los días de 12 a 3 tarde, de 5 a 7, de 8 a 12 noche en la Terraza y Salón-comedor.
Cubiertos desde 5 pesetas.

Medios de comunicación
1.º TRANVIA DIRECTO desde cualquier punto de Barcelona a La Rabassada, por el paseo de Gracia y paseo de la Diputación.
2.º SERVICIO COMBINADO con el FUNICULAR DEL TIBIDABO, donde los automóviles de la Sociedad La Rabassada toman los viajeros para llevarlos hasta sus establecimientos.
CASINO PARTICULAR.—RESTAURANT DE LUJO.—JUEGOS VARIOS.—Castiello de Fuegos artificiales.—Iluminación general de la montaña con luces de bengala.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao
Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martín Siemens.
Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fabricación especial de Hoja de lata.
Cubos y baños galvanizados.
Lanteras para fábricas de conservas.
Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia a **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO**

NIZA Le Gran Palais

2, BOULEVARD DE CIMIEZ
Departamentos amueblados ó no, de tres a seis habitaciones, con cocina.
Este gran establecimiento tiene todo el confort moderno.
Baños, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurant, garage.
PRECIO: Desde 500 francos mensuales, con magnífico mobiliario.
Para informes dirigirse al director.

PUERTO RICO ESCOGIDO

Grano tostado en cajas de 100 gramos á 60 céntimos

CLASE NUEVA

4'50 pesetas kilo; 100 gramos 0'45

CAFES EN VERDE

DE PROCEDENCIA LEGÍTIMA

WILLIAMS escrito-rio y depósito general, Vía y Clavijo 24.—Almacenes, Carretera al Puerto de la Luz (Alcantarilla).—Agencia de casas acreditadas en Inglaterra, Francia, Alemania, Suecia, Noruega y Bélgica. Especialidades en harinas y cereales de Inglaterra y la Argentina.—Maquinaria Inglesa.—Toda clase de materiales para empaque de frutos de los países productores.

VIVIFICAD vuestros órganos fatigados por medio de órganos sanos.—**Fermentos orgánicos «Zévor»** en compendios de 0 gr. 50 cada uno.

Digestivos: Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades consecutivas.
—**Entéricos:** Dispepsia intestinal, enteritis simple ó crónica membranosa, diarrea simple de los países calientes.—**Copulantes:** Hemorragia, de todo naturaleza. **Urobianos:** Obstrucción, Bocio, obstrucciones ganglionarias y tumores linfáticos.—**Mamarios:** Emplastos en los fibromas, pueden evitar la operación.—**Hepáticos:** Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los arteriales y de los venales.—**Reinicos:** Albuminuria, uraemia, supuraciones de los riñones.—**Placentarios:** Secreción excesiva, desarrollo de las glándulas mamarias.—**Ováricos:** Afecciones útero ovariarias, cloro angamia de los adolescentes, dismenorrea.

ÁFRICAN Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

«Degama» Liverpool

Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marca **El Cierro** y de otras muchas; también del temerario Jabón marca **Dos Ásas**.
Especialidad en Cervezas y Cádiz, directos de Buenos Aires, Natal y Santos.
Ingredientes químicos para alcohol, azúcar superior, pastas de semilla inglesa de gran rendimiento y calidad y concurrencia de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutas: Maquetas para lápices, cajas para patatas, tomates, hierba, sésamo, lentejas, arroz, etc.
Cebón de cok, tabaco, cerveza marca el **Basileco**, tejidos, mantas de lana, máquinas orondas, géneros blancos, etcétera.
Censuraciones: los artículos de trinos y cochinita, gaudios de la mayor elegancia y el mejor precio del mercado.

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

LA CONFIANZA

dirige un sabio, se una planta de lento desarrollo, a gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general ninguna manera, lo que a veces se llama fe ciega no es fe de tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta a una medicina ó remedio, la gente pregunta: «¿Ha curado á otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Va en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna, y está en antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, acudiré á él en la plena confianza de que me podrá aliviar.» Estos son los fundamentos que han dado á la

su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Esta eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Bacalao Puro, que extraído de los hígados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerte apetito y buena digestión y es infalible en la Posttración—que sigue á las Fiebres, Tisis, Tos y Enfermedades Democrales. «El Sr. Dr. Hugo Marce, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me se desopocada y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación.» Nadie entre un desengañado con esta y bastará una botella para convencerse, De venta en todas las boticas.

Universal como el sol

No EXISTE en el GLOBO

Punto en que no se ensañe

tré y se sea el su rival

parfuma

Agua de Florida

DE

Murray &

Lanman

En toda la extensión del

orbe goza una fama

y una aceptación

como jamás

ha obtenido otro perfume

Es indispensable para

EL PANDURO,

TOGADOR Y BANO.

Compañía con las viles

imitaciones!

Píldoras de Bristol

Son un purgante seguro

y están muy acreditadas:

á más de ser vegetales,

están muy azucaradas.

Como prueba de su mérito,

curando á la humanidad,

han alcanzado y sostienen

su gran popularidad.

En los ataques biliosos,

mareos, náusea, opresión,

y en los dolores de estómago,

dan segura curación.

Son fáciles de tomar,

agradan á todos los sexos,

y las usan los ancianos,

los niños y las mujeres.

Se hallan de venta en boticas

droguerías principales

y debe pedirse siempre

las **PILDORAS VEGETALES**

Higiene

Guidados de la boca

Empiense únicamente las

Bliss, Polvos y Pasta

dentíficos de los

REVERENDOS PADRES

BENEDICTINOS

de la Abadía de Soules (Giron-

de), Francia.

Se hallan en todas las buenas

perfumerías, farmacias y dro-

guerías del mundo.

ACCESORIOS

PARA

Automóviles y bicicletas

Nestlé y Baltgé

Piense sanitas: Agencia ex-

clusiva de los faros y linternas

DIELTZ

para ciclos, con freno y rueda

libre, marca **TORPEDO.**

5, rue Brunel, París

Dirección telegráfica: **NERBLA—PARIS**

Hotel Savoy

NUOVA YORK

5a. Avenida; Eq. Calle 59

8 más céntimos y más ban

estado, con todos los adelan-

tos modernos.

500 cuartos

300 cuartos de baño

Restaurants.—Cantina

Salones de billar.—Jardín

Cuartos, desde \$2'50 por día

Escríbase pidiendo un folle-

to ilustrado.